世界

俄罗斯总统普京说:

斯诺登还呆在机场

24日,美国"棱镜门"事件 揭秘者爱德华·斯诺登没有登 上莫斯科飞古巴的航班。俄罗 斯总统普京25日说,斯诺登仍 身处莫斯科机场的过境区,他 是自由的。

普京

斯诺登越早选择 对俄越有利

俄罗斯总统普京25日在芬兰的新闻发布会上说,斯诺登仍身处 莫斯科机场的过境区,他越早选择 最终目的地越有利。

普京说,"他现在仍在机场过境区,是一名过境旅客。斯诺登是自由的,他越早选择最终目的地对他以及对俄方越有利。"

普京强调,俄罗斯和美国并无引渡协议。

针对美国的指责,普京回应说,美国通缉的泄密者斯诺登来到 莫斯科是"完全出乎意料的",有关 俄罗斯帮助其飞行的说法是"废话 和垃圾"。

此前俄罗斯外交部长拉夫罗 夫25日在莫斯科说,斯诺登并未进 入俄罗斯境内。

俄方官员24日解释,斯诺登23 日晚在机场中转区停留,理论上并 没有"入境"俄罗斯;此外,只要斯 诺登寻求政治避难的国家提供旅 行文件,即使没有美国护照,斯诺 登仍可以继续行程,从莫斯科飞往 目的地国。

奥巴马:

美正用法律途径 与别国合作

美国总统奥巴马24日首度回应斯诺登离开香港"逃亡"一事,称美国正在遵循适当法律途径,与别国合作确保法治得到贯彻。他没有作出进一步说明,只称具体事项可询问美国司法部。

美国有线电视新闻网援引专家观点报道,美方如果想让斯诺登回国接受审理,切实可行的选项并不多。多数政治分析师认为,美国与俄罗斯或任何一个收留斯诺登的国家政府展开秘密谈判,或许是化解这场危机的最终出路。

美国有线电视新闻网猜测,或 许美国正在与俄方展开这类谈判, 因为相比斯诺登可能会前往的其 他国家,俄罗斯遣返斯诺登的可能 性更大一些。

阿桑奇:

斯诺登目前 安全且健康

维基解密创始人阿桑奇24日透露,在离开香港前,厄瓜多尔政府已经向斯诺登提供了难民通行文件。斯诺登目前健康状况良好,也身处一个"安全的地方"。

阿桑奇称,斯诺登可凭借这份 文件前往莫斯科以及其他地区。 "这是斯诺登寻求政治避难的初始 步骤,同时,由于美国政府撤销了 斯诺登的护照,这也是必要的步 骤,"阿桑奇说。

阿桑奇也坚称,斯诺登在中俄境内逗留时,中方和俄方都没有盘问他。阿桑奇还表示,"在出行之前,斯诺登先生的材料已由相关记者组织妥善保管。"

阿桑奇说,"至于发表这种材料,'维基解密'的职责就是公布被禁止发表的文件。"但是,他拒绝透露斯诺登是否已经分享了任何材料

据新华社、中新社、《中国日报》等



中方表态:

不接受美缺乏依据的指责

据新华社北京6月25日电 中国外交部发言人华春莹25日在例行记者会上就斯诺登离港问题表示,美方对中国中央政府的指责缺乏依据,中方对此不能接受。

有记者问,据报道,美国国务院官员日前称,如果没有中国中央政府的同意,香港特区政府不会允许斯诺登离港,你对此有什么评论?美方还表示斯诺登案将对中美关系造成负面影响,中方对此有何评论?

华春莹说,香港特区政府完全是在依法处理相关案件,这是 无可非议的,各方都应该予以尊重。美方质疑香港特区政府依法 办事是没有道理的。美方对中国 中央政府的指责缺乏依据,中方对此不能接受。

华春莹指出,关于中美关系, 中方的立场是一贯、明确的。维合两 中美关系使康稳定发展,符户国和两人。在 和开亚太地区乃至世界的方域。 是一道认真落实两国元首管控 事力,加强对话合作,断取重要共识,加强对话合作,断取得 擦分歧,推动中美关系不断取得 新进展。

另有记者问,据报道,美方有人称,斯诺登居然会选择逃往没有网络和信息自由的国家,并称美网络情报活动合法,不同于网络窃密。中方对此有何评论?

华春莹表示,在网络安全问题上,中方的立场是明确和网络安全问题上,中方反对一切形式或取双重所成的。中方反对一边形式或取双重原型。不可以不在此问题上采和国尊互作和互尊合作和互尊合作,积极开展对话与合作,共同的精神,积极开展对话与合同维护网络安间的和平与安全。

"事到今日,美方居然还有人讲这些话,真让人感到奇怪。我想奉劝这些人,首先要照照镜子,管好自己的事。"她说。

在被问及据彭博社报道,美 方正在调查斯诺登是否为中国间 谍时,华春莹表示这完全是无稽 之谈,极不负责任。

离港前夕:

度过30岁生日

本报讯 综合美国《华尔街日报》及《华盛顿邮报》报道,斯诺登代理律师之一的何俊仁24日称,斯诺登21日以最美国的方式度过了他30周岁的生日:吃比萨和炸鸡来庆生。

斯诺登21日过生日,他与律师团队一起庆祝了30岁生日。"没有蛋糕、只有比萨、炸鸡、香肠和四名律师。当时他非常放松,毕竟那是他的生日。"现场还有斯诺登喜爱的饮品百事可乐。

同是21日,何俊仁称,有一名神秘中间人,主 动透过在港协助照顾斯诺登者,告诉斯诺登可 随时安全离开。

美国政府22日公布对斯诺登的"三宗罪"控诉,斯诺登开始越来越紧张,并做了初步离港的行程。

何务文同前机离位律离定然有场份所浩斯往场港熟师开做"带。日致理让登港乘,赴悉说香得他行日致理让登港乘战。香得他行日致理让登港乘战。据"非甚李早电律他一国飞另过诺的常至去上事师陪起际机一的登决突没机

(中新)



斯诺登所在的莫斯科谢列梅捷沃国际机场。

命运难料:

或许会"消失"几天

本报讯 一名不愿透露姓名的俄罗斯老情报员向俄新社表示,俄罗斯或其他独联体国家或向斯诺登提供庇护。消息人士说:"与靠近美国的厄瓜多尔相比,不排除俄罗斯或独联体国家会为斯诺登提供更为可靠的政治庇护"

此前有媒体曾猜测斯诺登可能经莫斯科前往白俄罗斯,在那里申请避难。白俄罗斯外交部发言人安德烈·萨维内赫25日向俄新社表示,斯诺登没有向白俄罗斯外交部申请政治避难。

大多数专家认为,在最近的几天时间里,斯诺登大概要从信息空间中消失。此后,当围绕他行动的"噪音"有些变弱的时候,他将在最意想

不到的地方露出头来。

目哪为个人说往那最把机可是的很国诺脚舍高国的。光但动常作难家舒点斯声家可能有中知方的天机预将下分托布他性人到动常使,测成一析夫前到却都飞,武"

朴槿惠明访华 随行被"禁酒"

综合新华社消息 应 中国国家主席习近平邀请, 韩国总统朴槿惠将于6月27 日至30日对中国进行国事 访问。韩国总统府青瓦台消 息人士25日证实,青瓦台禁 止总统朴槿惠的陪同官员 在访问中国期间饮酒或前 往按摩院,以避免出现类似 访问美国时的尴尬。

这些不愿公开姓名的 人士告诉记者,这条命令针 对即将于本月底陪朴槿惠 访华的大约50名随从。青瓦 台纪律官打算25日晚些时 候给随行人员上一堂伦理 道德课。

朴槿惠今年5月访美期 间,陪同访问的时任总统发 言人尹昶重饮酒后涉嫌性 骚扰韩国驻美使馆一名韩 裔临时女雇员。尹昶重随即 遭解职。

卡塔尔埃米尔 和平交接王位

据新华社消息 卡塔尔埃米尔谢赫哈马德·本·哈利法·阿勒萨尼25日宣布,将把王位传给第四个儿子谢赫塔米姆。法新社授引一名外交官的话说,哈马德这次主动逊位,乃"阿拉伯世界首例"。

哈马德现年61岁,1995年6月通过政变夺取父亲王位。他利用巨额石油收入推动卡塔尔现代化,在国际舞台努力提高国家影响力。

海湾分析师尼尔·帕特 里克认为,卡塔尔政局不会 发生重大转变,"至于卡塔 尔外交政策……塔米姆不 可能在不征求父亲意见的 情况下作出重大改变"。

贝卢斯科尼 "买春"被判7年

据新华社消息 意大 利米兰一家法院24日判处 前总理贝卢斯科尼7年监禁,而且终身不得担任公 职,罪名是与未成年少女发 生性交易并滥用职权掩盖 这一行为。

不过,贝卢斯科尼可能不会身陷囹圄,因为上诉结束,而这一过程可能历时数年。如果诉讼时数提前到期,这一判决结果还可能会被取消。另外,贝卢斯科尼现年76岁,根据意大利量刑方针,70岁以上罪犯可免人狱。

巴两日内公布 袭外国人嫌犯身份

据新华社伊斯兰堡6月 25日电 巴基斯坦官员25 日说,外国登山游客遇袭事件的调查工作取得"重大进展",巴方将在两日内公布嫌疑人身份。

巴基斯坦吉尔吉特地 区首席长官迈赫迪·沙阿当 天说,案件仍在调查中,巴 方已逮捕约40名可疑分子, 并将公布嫌疑人身份。

巴基斯坦官方最终确认了遇难的10名外国游客身份,包括2名中国公民、1名美籍华人、3名乌克兰人、2名斯洛伐克人、1名立陶宛人和1名尼泊尔人。

23日凌晨,中国业余登山队所在的巴基斯坦南迦帕尔巴特峰营地遭遇当地武装分子袭击,导致包括10名外国游客在内的11人丧生。